Protokół nr XV/04

z sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

odbytej dnia 16 marca 2004 roku od godz. 14,00 do godz. 19,20

Sesja odbyła się w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej.

Sesji przewodniczył przewodniczący Rady Gminy Franciszek Bizon.

Przewodniczący Rady otworzył obrady XV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka witając obecnych.

W obradach na 15 radnych udział brało 14 radnych, zatem Rada stanowiła quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2002 r. Nr 142, poz.1591 z późn. zm.) i uprawniona była do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał.

 Nieobecnym usprawiedliwionym  był radny Sławomir Fac.

W posiedzeniu Rady udział brali także sołtysi, radny Rady Powiatu Wojciech Oskwarek, kierownicy referatów Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych gminy.

Obrady protokołowała Mirosława Dzięgiel.

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował na sekretarza obrad  radnego  Jana  Jędrusika, a Rada to jednogłośnie zaakceptowała.

Ad. 3 Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad  był radnym znany z pisma zwołującego sesję. Przewodniczący spytał, czy są uwagi bądź propozycje jego zmiany.

Pan Jacek Kruszyna-wójt wnioskował by po pkt. 4 włączyć pkt.  przedstawienie informacji przez  Wielkopolską Spółkę Leasingowo-Handlową z Poznania nt. realizacji inwestycji w Chmielnikach. Wiąże się to z podjętą wcześniej przez Radę Gminy uchwałą o wydzierżawieniu ww spółce nieruchomości na ten cel.

Przewodniczący wniosek wójta poddał pod głosowanie. Rada Gminy wniosek przyjęła jednogłośnie. Innych uwag nie było. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 głosami „za” braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się uchwaliła  porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z  sesji z dnia   29 grudnia 2003 r. i 29 stycznia  2004 r.

5. Informacja Wielkopolskiej Spółki Leasingowo-Handlowej nt. realizacji inwestycji  w Chmielnikach.

6.  Sprawozdanie wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności wójta w okresie między sesjami. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/134/04  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 stycznia 2004 r.  w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2004 rok.

8. Podjęcie uchwały  w sprawie przystąpienia do Regionalnej Organizacji Turystycznej powołanej w Województwie Kujawsko-Pomorskim oraz partycypacji w kosztach.

9. Sprawozdanie  nt. realizacji pomocy społecznej  na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2003 roku.

10. Podjęcie uchwały   w sprawie uchwalenia Gminnej strategii integracji i polityki społecznej na 2004 rok.

11. Przedstawienie zażalenia Związku Zawodowego Pracowników Socjalnych Regionu Kujawsko-Pomorskiego na kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.

12. Podjecie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/57/03 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 kwietnia 2003 r. w sprawie uchwalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych na realizację zadań publicznych oraz sposobu ich rozliczania i kontroli.

13. Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Nowa Wieś Wielka z organizacjami pozarządowymi, podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego i stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego.

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m² pasa drogowego dróg gminnych.

15. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji ds. inwentaryzacji mienia  komunalnego.

16. Informacja  Przewodniczącego Rady na temat złożonego oświadczenia o działalności gospodarczej przez współmałżonka.

17. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych do obecnej sesji.

18. Wolne wnioski.

19. Interpelacje i wnioski radnych.

20. Zakończenie obrad.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 grudnia 2003 r. i 29 stycznia 2004 r.

Radny Edward Witek będący sekretarzem obrad sesji w dniu 29 grudnia 2003 r. poinformował, że  z protokołem się zapoznał, nie wnosi do niego zastrzeżeń i wnioskował  o jego przyjęcie.

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za” przyjęła protokół nr XIII/03 w obrad sesji z dnia 29 grudnia 2003 r. 

Następnie radny Roman Zarecki, który był  sekretarzem obrad sesji w dniu 29 stycznia 2004 r. stwierdził, że z protokołem się zapoznał nie ma do niego uwag i wniósł o jego przyjęcie.

Rada Gminy w głosowaniu jednogłośnie przyjęła protokół nr XIV/04 z obrad sesji z dnia 29 stycznia 2004 r. 

Ad. 5. Informacja Wielkopolskiej Spółki Leasingowo-Handlowej nt. realizacji inwestycji  w Chmielnikach.

Pani Elżbieta Wierzbanowska Prezes Spółki poinformowała, że do realizacji  ww inwestycji wybrano firmę WODBUD z Wyszkowa i przedstawiła Pana Pawła Surowieckiego Prezesa tej firmy. Jest to firma sprawdzona, zapisana w złotej księdze biznesu woj. mazowieckiego,  zaakceptowana przez bank, który finansować będzie m.in. inwestycję w Chmielnikach. Środki na tą inwestycję będą  celowe a zawarta z bankiem szwajcarskim  umowa jest bardzo korzystna zarówno dla inwestora, jak i generalnego wykonawcy. Kwota pożyczki na to zadanie jest dolarowa  i będzie przeliczona w dniu rozpoczęcia budowy. Umowę tę Pani prezes przedstawiła Przewodniczącemu Rady Gminy do wglądu. Umowa sporządzona została w języku polskim i niemieckim z  bankiem szwajcarskim.

Następnie Paweł Surowiecki  zaprezentował  firmę WOD-BUD generalnego wykonawcę. Oznajmił, że firma istnieje na rynku 14 lat, a on zarządza nią od 13 lat.  Powstała  z  przedsiębiorstwa państwowego i działa  na prawach  spółki akcyjnej. Radnym rozdane zostały  foldery o firmie.

Pan Jacek Kruszyna – wójt zapytał, ilu stałych pracowników zatrudnia firma i jakiej wielkości ma roczne obroty.

Prezes WODBUD wyjaśnił, że firma ma fachową kadrę, zatrudnia na stałe od 80 do 100 pracowników,  dodatkowo ma  kontakty z około 50  jednosobowmi firmami,  którymi w razie potrzeby posiłkuje się, a roczny obrót w roku ubiegłym wyniósł  10 mln. zł.

Radna Elżbieta Krzyżanowska  pytała w jakich zadaniach inwestycyjnych firma brała udział. 

Pan Prezes wyjaśnił, że   firma realizowała  w Warszawie budynki biurowo-energetyczne,stacje energetyczne, budynki  administracyjne, wykonywała roboty inżynieryjne. Jest firmą uniwersalną,  za realizację inwestycji, solidność i fachowość firma otrzymała wyróżnienie od  wojewody mazowieckiego. Firma posiada certyfikat jakości.

Następnie Pan Piotr Zarzycki z Wielkopolskiej Spółki oznajmił, że obecnie dokonywane są drobne zmiany w dokumentacji projektowej tego przedsięwzięcia /dot. dróg dojazdowych i dachu na budynku/ wynika to z nowelizacji  przepisów, trwają uzgodnienia w tych sprawach,  po wszystkich uzgodnieniach  radnym zostanie przedstawiona makieta „Parku Rekreacyjnego Chmielniki”. 

Dalej Pani Prezes wyjaśniła, że przed wystąpieniem o pozwolenie na budowę, przewodniczącemu Rady i  wójtowi zostanie przedstawione pismo z banku o gotowości  finansowania tego zadania. Rozpoczęcie prac przewiduje się w m-cu czerwcu.    

Wójt zaznaczył, że po załatwieniu wszystkich formalnych spraw firma rozpocznie roboty  budowlane i dobrze byłoby określić obszar  na potrzeby prac, ponieważ gmina ma zawarte umowy z dzierżawcami terenów przy jeziorze  i nie może pozwolić sobie na odcięcie dostępu do jeziora.

Radny Grzegorz Kuczora pytał,  jeżeli wypowiedzielibyśmy dzierżawcom umowy, to kto będzie dysponował gruntem- plażą, by obsłużyć chętnych do skorzystania z wypoczynku letniego.

Wójt wyjaśnił, że właścicielem gruntu zawsze będzie gmina

Pani Prezes zapewniła, że początkowe prace będą trwały w innej części i tak zostaną zorganizowane by w okresie letnim plaża była czynna i ogólnie dostępna. Więcej głosów w dyskusji nie było.

       Przewodniczący podziękował zaproszonym za przybycie i przedstawienie informacji.

     Ad. 6. Sprawozdanie wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności wójta w okresie między sesjami.

  Wójt przedstawił radnym sprawozdanie z wykonania uchwał i poinformował o wydanych zarządzeniach. 

Przedłożył także  informacje z realizacji wniosków dot. ulg oraz umorzeń w spłacie należności      

zobowiązań pieniężnych oraz analizę bezrobocia w Gminie Nowa Wieś Wielka. 

Stwierdził, że w ubiegłym roku  nie udzielił żadnych  ulg ani umorzeń  w  związku z uchwałą  nr IX/79/2003 Rady Gminy  Nowa  Wieś Wielka z dnia 30 czerwca 2003 r., ( informacje powyższe stanowią załącznik do protokołu).

Ponadto wójt poinformował, że w okresie miedzy sesyjnym odbył szereg spotkań m.in.:

-  w  Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad nt. przedstawienia koncepcji regulacji włączeń dróg gminnych i powiatowych do drogi krajowej nr 25,

-   z projektantami budynku gimnazjum w Brzozie  w sprawie zmian w projekcie w kwestii budowy dyżurki,  dachu i ocieplenia budynku / związane to było z wyjazdowym posiedzeniem komisji Rady na budowie/,

-  w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu  ze skarbnikiem Urzędu  i dyrektorem Departamentu Rozwoju Regionalnego w sprawie funduszy strukturalnych, Powiatowego programu rozwoju lokalnego, studium wykonalności,

- z organizacjami pozarządowymi oraz klubami sportowymi, OSP, GSW w kwestii przygotowania do wdrożenia ustawy  o pożytku publicznym i wolnotariacie,

- z Panem Janiakiem w sprawie budowy gimnazjum, ponowne przypomnienie warunków umowy i konsekwencji z niej wynikających /nastąpiła zmiana kierownika prowadzącego i przyspieszenie prac/ wójt zdecydował też o dodatkowych pracach instalacyjnych tj. instalacji alarmowej oraz RTV,

- uczestniczył także   w spotkaniu zorganizowanym przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Bydgoszczy nt. nieprawidłowości występujących w jednostkach samorządu terytorialnego w kwestii przygotowania budżetu, zaciągania kredytów (winny być zaciągane na zadania inwestycyjne, nigdy na spłatę zobowiązań lub wydatki bieżące) oraz  w posiedzeniach komisji Rady - budżetowej i planowania przestrzennego, ochrony środowiska i rolnictwa.

Dalej wójt oznajmił,   że Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu zaakceptowało wniosek gminy o wyposażenie nowego gimnazjum w Brzozie w pracownie komputerową, natomiast w   ramach programu „Ikonka”dwie biblioteki otrzymają zestawy komputerowe.  Nawiązał też do  otrzymanego pisma z Biura Powiatowego   Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  w Bydgoszczy prosząc sołtysów o  przygotowanie harmonogramu spotkań z rolnikami z terenu Gminy w sprawie szkolenia  nt. prawidłowego wypełniania wniosków o dopłaty bezpośrednie, wójt sugerował by spotkania takie odbyć w dwóch miejscowościach. Przedstawił też Panią, która oferuje pomoc rolnikom w wypełnianiu wniosków za odpłatnością.

Poinformował:  że nastąpiła awaria na oczyszczalni ścieków  w Brzozie - naprawy wymaga mieszadło, koszt  około 3,5 tys. zł, że gmina o dotacje z funduszu SAPARD jest na 26 miejscu listy rezerwowej, że Pan Nowicki Edmund domaga się, wydania  brakującej powierzchni  gruntu działki, którą zakupił od gminy.  Powierzchnia  w dokumentach KW  jest większa niż wykazuje   pomiar na gruncie – różnica wynosi 153 m². Wójt  oznajmił, że gotowy jest zwrócić Panu Nowickiemu pieniądze za brakujące  metry w wysokości ceny zakupu tego gruntu za 1m². Ugoda ma nastąpić w Sądzie.    

Następnie Wójt  wręczył Panu Czesławowi Pachut,  sołtysowi Nowej Wsi Wielkiej, z okazji 50 lat pracy na rzecz samorządu lokalnego  list gratulacyjny, kwiaty i upominek. Do życzeń przyłączył się przewodniczący Rady   i wszyscy obecni.

W punkcie tym głos zabrali też  mieszkańcy gminy:

· Pan Jan Polak z  Dobromierza przedstawił sprawę naliczenia podatku od nieruchomości za  działkę, jego zdaniem  pracownicy  urzędu podatek naliczyli niewłaściwie. Złożył na ręce przewodniczącego Rady swoje dokumenty w tej sprawie.

   Wójt wyjaśnił, że podatek naliczony jest prawidłowo, ponieważ w m-cu sierpniu 2003 r. gmina            otrzymała ze Starostwa wypis z rejestru gruntu Pana Polaka, i grunty  te otrzymały symbol B /budowlane/ więc podatek za ww grunty naliczono zgodnie z uchwałą Rady /0,13 zł za m²/. Wcześniej grunty te były klasy V i  VI ustawowo zwolnione z podatku. Wójt oznajmił, że Pan Polak może ubiegać się o umorzenie podatku.

· Pan Markiewicz Ryszard z Tarkowa Dolnego zgłosił, fakt że na jego działce i działkach przyległych od kilku lat jest nielegalne wysypisko śmieci, pytał kiedy zostanie  to uprzątnięte.

Wójt  wyjaśnił, że będzie się starał  w ciągu pół roku wysypisko uporządkować.      

       Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/134/04  Rady Gminy Nowa Wieś  

       Wielka z dnia 29 stycznia 2004 r.  w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka           

       na   2004 rok.

Zmiany do budżetu gminy na 2004 r. w imieniu wójta przedstawiła skarbnik gminy. Poinformowała, że dotyczą tak dochodów jak i wydatków. Spowodowane zostały zwiększeniem m.in. części oświatowej subwencji o 40.613 zł, przyznaniem dotacji celowej od wojewody  w kwocie 19.402 zł z przeznaczeniem na spłatę zobowiązań powstałych w 2003 r. z tytułu finansowania oświetlenia dróg publicznych, dla których gmina nie jest zarządcą,  zmniejszeniem dotacji celowych przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego w dziale Pomoc społeczna o kwotę 46.200 zł, na wypłaty różnych zasiłków oraz zwiększenia dotacji o kwotę 500 zł na usługi opiekuńcze. Dokonano też zmiany w dochodach własnych pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej.Przeniesiono środki na zakup oprogramowania komputerowego i środków dydaktycznych. W wyniku proponowanych zmian dochody i wydatki zostały zwiększone o 13.815 zł i po zmianach  dochody wynoszą 134.659.200 zł, a wydatki 16.082.200 zł. Bez zmian pozostał deficyt budżetowy.

Radna Elżbieta Krzyżanowska przewodnicząca komisji Budżetu, Planowania i Finansów poinformowała, że komisja  zmiany do budżetu zaopiniowała pozytywnie.

Radny Jan Jędrusik pytał, czy zwiększona subwencja oświatowa  to dodatkowe środki,  czy jest to   kolejna transza subwencji. Wyjaśniono, że są to dodatkowe środki. 

Radny prosił więc o wyjaśnienie dlaczego zostały tak nierówno  rozdysponowane między szkołami  (szkoły podstawowe a gimnazja). 

Pani skarbnik oznajmiła, że  ponieważ  w oświacie środki na płace są zabezpieczone, to  te dodatkowe środki,  przeznaczone zostały na zakup materiałów i wyposażenia.

Wójt dodał że propozycję podziału środków wskazał Gminny Zespół Obsługi Oświaty,  nie ma w tej kwestii dodatkowej interwencji wójta.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, by w przyszłości podobne zmiany w budżecie były dokładniej analizowane przez komisję budżetową.

Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze uwagi do projektu uchwały. Uwag  nie było. 

Rada Gminy w głosowaniu 13 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XV/146/04 w powyższej sprawie.  

Ad. 8. Podjęcie uchwały  w sprawie przystąpienia do Regionalnej Organizacji Turystycznej powołanej w Województwie Kujawsko-Pomorskim oraz partycypacji w kosztach.

Projekt uchwały omówił wójt. Poinformował, że Starosta Bydgoski zawiadomił pismem o tworzeniu się Regionalnej Organizacji Turystycznej, której zadaniem będzie promowanie województwa, a działać ma w formie stowarzyszeń jednostek samorządu terytorialnego i branży turystycznej. Na rozwój turystyki w naszym województwie z funduszy strukturalnych Polska ma otrzymać środki a dysponentem tych środków ma być właśnie ROT. Działalność ROT ma być finansowana poprzez partycypację jednostek samorządowych  w kosztach,  w  równej wysokości przez wszystkie gminy w powiecie, tj. 700 zł rocznie. Stąd propozycja  przystąpienie Gminy do Regionalnej Organizacji Turystycznej. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że na sesji wyjazdowej powiatu, która odbyła się w Nowej Wsi Wielkiej przy prezentowaniu strategii rozwoju powiatu  zwrócił uwagę, że sfera turystyczna jest słabo wyszczególniona i powołanie takiej organizacji uważa za  uzupełnienie tego. Zapytał, czy do projektu uchwały są pytania. Pytań i  uwag nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XV/147/04 w powyższej sprawie.  

Ad. 9. Sprawozdanie  nt. realizacji pomocy społecznej  na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2003 roku.

Pani Grażyna Wojtera- Moskal kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej oznajmiła, że sprawozdanie zawiera realizację zadań własnych z pomocy społecznej oraz  zadań zleconych gminie. Przedstawiają to szczegółowo załączniki do ww sprawozdania.   

Przewodniczący Rady oznajmił, że sprawozdanie radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnym,  było ono też tematem  posiedzenia komisji. 

Radny Roman Zarecki przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa  Publicznego oznajmił, że komisja omawiała sprawozdanie i  nie wnosi do niego  uwag ani zastrzeżeń.

Przewodniczący spytał, czy  do przedstawionego sprawozdania radni mają pytania czy uwagi.   Uwag ze strony radnych nie było, sprawozdanie zostało więc przyjęte. 

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnej strategii integracji i polityki społecznej na 2004 rok.

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Grażyna Wojtera-Moskal. Poinformowała, że strategia jest programem jednorocznym i wyznacza kierunki działań pomocowych, wskazuje nowe formy pomocy oraz aktywności lokalnej w zakresie pomocy społecznej. Nie ma w strategii zapisu o ponoszeniu kosztów przez gminę na utrzymanie osób z terenu gminy w domach opieki społecznej.   

Projekt uchwały z uzasadnieniem i programem strategii radni otrzymali  z materiałami sesyjnym.

Radny Roman Zarecki przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i    Porządku Publicznego oznajmił, że komisja zapoznała się ze strategią  i  nie wnosi do tego dokumentu   uwag   ani zastrzeżeń.

Przewodniczący spytał, czy do projektu strategii radni mają  uwagi. Uwag nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XV/148/04 w powyższej sprawie.   

Ad.11. Przedstawienie zażalenia Związku Zawodowego Pracowników Socjalnych Regionu Kujawsko-Pomorskiego na kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.

Przewodniczący Rady stwierdził, że do wiadomości Rady Gminy dnia  16 lutego  br.  zostało skierowane pismo związków zawodowych – zażalenie na kierownika GOPS i zasugerował wójtowi by  zostało ono włączone do porządku obrad sesji. Pismo to odczytała wiceprzewodnicząca Rady  Maja Malak i stanowi ono załącznik do protokołu.

Przewodniczący zaznaczył, że sprawa zwolnienia Pani Karczewskiej z pracy była rozpatrywana przez  Sąd i nastąpiła ugoda, a Pani Karczewska  nie wniosła żadnych roszczeń  w stosunku do zakładu pracy, ponieważ w okresie wypowiedzenia pracowała.

Przewodniczący poprosił wójta o wypowiedzenie się w tej sprawie.

Wójt oznajmił, że kierownik GOPS jest pracownikiem mianowanym i bezpośrednio podległym wójtowi. W wyniku zaistniałej sytuacji w GOPS pomiędzy Paniami Karaczewską a Wojtera-Moskal wójt  do zbadania sprawy powołał rzecznika dyscyplinarnego. Co do spraw osobistych i  zarzutów stawianych przez Panią Karczewską  kierownikowi GOPS,  rzecznikowi dyscyplinarnemu nie udało się znaleźć jednoznacznego stanowiska i sprawę uznano za zamkniętą. Jedynie nieformalną przesłanką jest zmiana regulaminu organizacyjnego GOPS,  na podstawie którego zwolniona została z pracy  Pani Grażyna  Karczewska. Zmiana w regulaminie nie była z wójtem uzgodniona. 

Sprawa ta nie została jednak zamknięta przez związek zawodowy pracowników socjalnych stąd pismo skierowane do wójta i Rady Gminy.   

Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Danucie Przybyło przewodniczącej związku zawodowego pracowników socjalnych.

Pani Przewodnicząca  negatywnie odniosła się do działań kierownika GOPS Pani Grażyny Woltera-Moskal. Stwierdziła, że  potraktowała ona arogancko zarówno Panią Karczewską, wręczając jej  zwolnienie z pracy w dzień pracownika socjalnego, jak i związek zawodowy pracowników socjalnych nie zawiadamiając  o jej  zwolnieniu. Do tej pory Pani Karaczewska pracowała i  w GOPS i w Środowiskowym Domu Samopomocy  i jeszcze jako konsultant. Po interwencji związku i ugodzie w Sądzie Pani Karczewska otrzymała zakres czynności jako pracownik socjalny.  Zdaniem przewodniczącej związku źle się dzieje w GOPS, jest bałagan (jest kierownik GOPS, kierownik ŚDS i nie wiadomo kto czym zawiaduje) nie można ustalić zakresu obowiązków pracowników bo zatrudnieni są w dwóch  jednostkach  tj. w GOPS i ŚDS. Pracownicy  zapisują się do związków  bo są nieporozumienia, nie wiedzą gdzie pracują, czy w GOPS, czy w ŚDS,  na pracownika socjalnego wywieszane są notatki, pracownik zostaje pobity na oczach innych pracowników i kierownik nie zgłasza  tego faktu. 

Pani Grażyna Woltera- Moskal kierownik GOPS nie zgodziła się z opinią Pani Przewodniczącej, że źle się dzieje w GOPS i jest bałagan. Przyznała, że istnieje konflikt między nią a Panią Karaczwewską ale  podpisała w Sądzie ugodę, i na podstawie tego jednego przypadku nie oceniałaby negatywnie działania GOPS. Oznajmiła, że jeżeli Pani Przewodnicząca związku zna inne zażalenia i przedstawi je, to wówczas będzie skłonna uznać uogólnienie za zasadne.  Zaznaczyła, że gdyby Pani przewodnicząca przybyła do siedziby  GOPS zapoznała się ze strukturą organizacyjną oraz opinią pracowników,  przekonałaby się że wszyscy pracownicy mają zakresy czynności i wiedzą co do ich obowiązków należy i komu podlegają. Pani Karaczewska  mimo, że wykonywała swoje czynności częściowo w GOPS, w Środowiskowym Domu  Samopomocy miała szczegółowy zakres czynności i harmonogram prac, co Pani Przewodnicząca związku  mogła  sprawdzić w aktach osobowych.  Dalej stwierdziła, że w stosunku do wszystkich  pracowników jest stanowczą i wymagającą, a Pani Karaczewska  ostatnio nie pracowała najlepiej. Co do kwestii pobicia Pani Karczewskiej przez podopiecznego zawiadomiona  została  policja. Funkcjonariusze Policji   uznali, iż to Pani Karczewska osobiście musi zgłosić fakt  jej pobicia.

Przewodniczący Rady jak i Pani Danuta Przybyło Przewodnicząca związku co do zawiadomienia Policji w sprawie pobicia Pani Karaczewskiej byli odmiennego zdania. Uważali, iż stało się to w czasie wykonywania pracy i pobicie jej winno być zgłoszone z urzędu, a nie z powództwa cywilnego, ponieważ naruszona została osoba funkcjonariusza publicznego. Zgłoszenia takiego dokonała przewodnicząca związku ukierunkowując działania policji.

W dyskusji głos zabrali radni:

Radny Grzegorz Kuczora oznajmił, że w Urzędzie Gminy są przypadki gdzie pracownik pracuje na cześć etatu w gminie i część w powiecie i nie ma w tym kolizji to  praca w GOPS  i ŚDS, który jest w jego strukturze organizacyjnej,  nie powinna być czymś złym i budzić zastrzeżenia.

Wójt dodatkowo poinformował, że otrzymał pismo z Urzędu Marszałkowskiego-Biuro Informacji i Komunikacji Społecznej- Rzecznik Praw Ofiar z prośbą o interwencję w sprawie nieprawidłowego funkcjonowania GOPS. Z częścią tego pisma zapoznał radnych i oświadczył, że dołoży starań by sprawę rozwiązać.

Przewodniczący Rady oznajmił, że po wyjaśnieniach  wójta informację w tej kwestii  skieruje  do komisji Rady.  

Radni Edward Witek i Tamara Suchańska uważali, że sprawa ta nie powinna trafić do Rady, ani do komisji, a winien zająć się nią wójt, gdyż kierownik GOPS jemu podlega.

Na tym dyskusję w tym temacie zakończono.

Przewodniczący rady poinformował, że z obrad  sesji  zwolniły się radne Panie Tamara Suchańska i Maja Malak

Ad. 12.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/57/03 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 kwietnia 2003 r. w sprawie uchwalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych na realizację zadań publicznych oraz sposobu ich rozliczania i kontroli.

Projekt uchwały omówiła Pani Barbara Stepa sekretarz gminy. Poinformowała, że  w związku z wejściem z życie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolnotariacie zmienią się zasady współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi.  Współpracę z ww organizacjami  na  dotychczasowych zasadach można prowadzić do 31 maja br. stąd propozycja zmiany do obowiązującej uchwały.

Radni, Barbara Krawiec, działająca w Polskim Komitecie Pomocy Społecznej i Grzegorz Kuczora w  Akcji Katolickiej - Oddział parafialny wyrazili obawę, czy takie  właśnie organizacje poradzą sobie z działalnością  na podstawie nowej ustawy.   

Radny Maciej Ślesiński przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że wcześniej odbyło się spotkanie z organizacjami na  ww  temat  i  uchwała ta winna być przyjęta.   

Przewodniczący Rady spytał, czy są uwagi do projektu uchwały, uwag nie było, poddał  go więc  pod głosowanie.  

Rada Gminy w głosowaniu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XV/149/04 w powyższej sprawie. 

Ad.13. Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Nowa Wieś Wielka z organizacjami pozarządowymi, podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego i stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała sekretarz gminy. Ustawa nałożyła obowiązek na organ stanowiący jednostki  samorządu terytorialnego uchwalenia  rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.   

Radni otrzymali projekt tego  dokumentu. Uwag do projektu nie było

Rada Gminy w głosowaniu 12 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XV/150/04 w powyższej sprawie 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m² pasa drogowego dróg gminnych.

Projekt uchwały omówił Pan Sławomir Silecki kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnego. Poinformował, że przepisy o drogach publicznych zobowiązują Radę do ustalenia stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego. Przygotowując propozycje opłat opieraliśmy się na wysokości  stawek w ościennych gminach, stawki wypośrodkowaliśmy  i propozycje stawek są wyważone.

Przewodniczący Rady zapoznał radnych z projektem uchwały. Uwag do projektu nie było. Rada Gminy w głosowaniu 12 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XV/151/04 w powyższej sprawie.

Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji ds. inwentaryzacji mienia  komunalnego.

Pan Ryszard Ładzinski kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska poinformował, że gmina nadal dokonuje komunalizacji mienia i w tym celu zachodzi potrzeba   powołania  przez Radę gminy komisji inwentaryzacyjnej. Z ramienia Urzędu Gminy do składu komisji zaproponował Panią Annę Gaweł inspektora ds. gospodarki gruntami i rozwoju wsi i swoją osobę.

Ustalono, że skład komisji będzie pięcioosobowy. Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie radnych do składu komisji. Zgłoszono  Pana Jana Jędrusika, który nie wyraził zgody, Pana Pawła Sońtę, Grzegorza Kuczorę i Panią Elżbietę Krzyżanowską. Radni ci wyrazili zgodę na prace w ww komisji. Rada skład komisji zaakceptowała jednogłośnie.

Na przewodniczącego komisji zaproponowano radnego Grzegorza Kuczorę, któremu  Rada jednogłośnie powierzyła przewodnictwo komisji.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła  uchwałę Nr XV/152/04 w powyższej sprawie.  

Ad. 16. Informacja  Przewodniczącego Rady na temat złożonego oświadczenia o działalności gospodarczej przez współmałżonka.

Przewodniczący Rady poinformował, że wystąpił z pismem do Pana Romualda Kosieniaka Wojewody Kujawsko-Pomorskiego prosząc o odstąpienie pozbawiania go diety za okres 192 dni z tytułu przekazania po terminie oświadczenia o działalności gospodarczej prowadzonej przez małżonkę. Z pismem tym zapoznał radnych. 

Ad.17. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych do obecnej sesji.

Przewodniczący poinformował, że w okresie miedzysesyjnym zapoznał się z protokołami z posiedzeń komisji, uczestniczył w posiedzeniu komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa  Publicznego, na którym omawiane było roczne sprawozdanie z działalności GOPS. Przewodniczący sugerował by kierownik GOPS w m-cu październiku przedstawiła komisji informację o działalności za okres trzech kwartałów, która posłużyłoby  do konstrukcji budżetu na 2005 r. Nadmienił, że w związku z ustawą o świadczeniach rodzinnych gminę czeka nowe zadanie tj. wypłacanie mieszkańcom różnych zasiłków, w związku z tym będzie dużo pracy,  można więc byłoby zatrudnić stażystów.   

Oznajmił też, że skierował prośbę do Rady sołeckiej wsi Nowe Smolno w sprawie wyrażenia opinii nt. wniosku Pani Agnieszki Nawrockiej dot. zmiany przeznaczenia jej działki w planie zagospodarowania przestrzennego. Rada się nie wypowiedziała, a dobrze byłoby znać opinie na ww temat tego najniższego organu. 

Pani Anna Bielawa sołtys wyjaśniła, że nie należy to do zadań Rady sołeckiej.        

Ad. 18. Wolne wnioski - głos zabrali:

Pan Waldemar Owczarzak sołtys wsi Brzoza poruszył sprawy:

· mieszkańcy pytają, na co przeznaczane są pieniądze z podatku od psów,

· nasilają się włamania do prywatnych domów, są kradzieże samochodów, co robi policja,

· należy ustawić w Brzozie znaki z nazwami dwóch ulic „Porzeczkowa” i „Śliwkowa”,

· zwrócił uwagę by zadbać o porządek na drogach tych utwardzonych i nieutwardzonych, 

· mieszkańcy narzekają na późne włączanie oświetlenia ulicznego.

Wójt wyjaśnił, że  podatek od psów przeznaczany jest na utrzymanie dotychczas wyłapanych  psów  w schronisku oraz kolejne akcje wyłapywania. Odnośnie poprawy bezpieczeństwa to odpowiada za to policja, ale  wójt wystąpił  z pismem do  Komendy Miejskiej w Bydgoszczy z propozycją zatrudnienia w Posterunku Policji w Nowej Wsi Wielkiej osoby, która zajmowałaby się pracą  biurową, by policjanci mogli więcej czasu poświecić patrolom w terenie. Ale decyzji w tej sprawie z Policji nie ma. Znaki z nazwami ulic zostaną ustawione. Zakład Gospodarki Komunalnej rozpoczął już sprzątanie  ulic. Odnośnie oświetlenia  ulic wójt zaznaczył, że wyjaśniał sprawę na ostatniej sesji. Oświetlenie zostało tak  wyregulowane, ponieważ  nie mamy dotacji z Urzędu Wojewódzkiego (dotychczas Gmina otrzymywała refundacje w 49 %), i za oświetlenie płacimy z naszego budżetu, szukamy więc oszczędności by móc  budować  nowe punkty oświetlenia i modernizować   stare.       

Ad. 19. Interpelacje i wnioski radnych - głos zabrali:

Radna Barbara Krawiec wnioskowała o oświetlenie ul. Kolejowej w  Nowej Wsi Wielkiej.

Wójt wyjaśnił, że wniosek ma na uwadze i  postara się  załatwić / lampa zamontowana byłaby na budynku przy PKP/.   

Radny Maciej Ślesiński wnioskował, by pojemniki na odpady segregowane były częściej opróżniane, zaznaczył, iż miał też sygnały  mieszkańców, że w godzinach wieczornych lampy zapalają się zbyt późno.

Wójt wyjaśnił, że pojemniki opróżniane są regularne, lecz mieszkańcy nie dbają o porządek ustawiają worki ze śmieciami obok pojemników.

Radny Roman  Zarecki zgłosił, że:

· na ul. Łąkowej w Olimpinie lampy palą się po jednej stronie, leżą też kamienie, które przeszkadzają w komunikacji samochodowej, 

· na ul.  Nadrzecznej od dłuższego czasu stoi autobus, biegają tam dzieci, jest to niebezpieczne,

należy rozważyć przedłużenie godzin otwarcia apteki w Brzozie, przystosować do godzin otwarcia Gminnej Przychodni,

· gabinet stomatologiczny przyjmuje mało pacjentów,

· nasila się problem wałęsających się psów.

Pan Sławomir Silecki kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej  Urzędu Gminy wyjaśnił radnym sprawę oświetlenia ulicznego potwierdzając, że oszczędności  z tych kilku minut, przeznaczone zostaną na budowę nowych punktów, a także spłatę zobowiązań  za modernizację oświetlenia.    

Radny Jan Jędrusik zgłosił trzy tematy:

· uporządkowanie  byłego śmietniska na polu Pana Ryszrda Markiewicz oraz po firmie Terkamin, 

· zapraszania na sesję dyrektorów placówek oświatowych,

· pogorszenia się jakości wody z wodociągu gminnego  (kamień).

Wójt wyjaśnił, że odnośnie porządkowania działki po  byłym śmietnisku w Tarkowie Dolnym odniesie się na następnej sesji, a dyrektorzy placówek oświatowych mogą uczestniczyć w obradach sesji jak każdy inny mieszkaniec, sesje są otwarte, niewątpliwie natomiast w przypadkach poruszania spraw  oświatowych zapraszani będą indywidualnie. Sprawę pogorszenia się jakości wody sprawdzi w Zakładzie Gospodarki Komunalnej.

Radny Antoni Wawrzyczek wnioskował o naprawę drogi do Nowej Wioski przez las. 

Ad. 20. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku  obrad  Przewodniczący Rady dokonał zamkniecie XV-tej sesji Rady Gminy  Nowa Wieś Wielka, dziękując obecnym za udział w obradach. 

Protokólant sesji                               Sekretarz obrad 

Mirosława Dzięgiel                                Jan Jędrusik      
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